

移风易俗谱新篇 文明暖心润心田

桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动在灵川举办

8月24日，灵川县2024年新时代文明实践之“移风易俗谱新篇 文明暖心润心田”暨桂林日报·桂林国民村镇银行社区服务直通车活动在灵川县滨江广场举办。本次活动由市文明办和桂林日报社联合主办，桂林国民村镇银行总冠名，灵川镇人民政府、灵川镇五厂社区居民委员会、桂林国民村镇银行灵川支行及灵川九屋支行联合承办。当晚，居民群众吹着阵阵江风，共同在夏夜里感受“烟火气”里的“文明味儿”。

文明新风“艺”起来

当天，由五厂社区舞蹈队带来的开场舞《五星红旗》一登场，瞬间点燃了现场观众的热情。接下来，来自各个艺术表演团队和社会机构的文化志愿者们纷纷登台，带来了形式多样、内容丰富、主题鲜明的表演，如苗族舞蹈艺术学校带来的苗族群舞《傣家的姑娘傣家的雨》、金之盾艺术队的独唱《走进千家万户》、灵川县九九艺术团的歌伴舞《江山》、桂林市嘉育艺术培训的朗诵《狐狸列娜》、甘棠长乐文艺队的健身操《苹果香》、五厂社区舞蹈队的马面裙走秀《踏鼓》等，还有城北文艺队、田心文艺队、莫家文艺队和灵川先锋幼儿园先后表演了舞蹈节目，充分展现了广大群众乐享文化、崇尚文明、热爱生活的良好精神风貌。

舞台上，演员们为群众带来了一幕幕精彩的表演。舞台下，掌声和喝彩声此起彼伏，大家时不时拿出手机记录精彩瞬间。

有奖互动尽情玩

舞台上，每2到3个节目表演结束后就有一次有奖互动环节，将现场气氛一次次推向高潮。

“以下哪项是移风易俗应该倡导的？”“在移风易俗、文明祭祀方面，我们需要做到以下哪几项？”在有奖问答环节中，主持人话音刚落，观众迅速举手示意，竞相展示自己的文明知识储备。

在源树口腔赞助的互动游戏“摸石头过河”中，大人和孩子分为两组，依次借助三块泡沫砖向终点移动，赢得台下观众一片加油打气声。

与此同时，只要凭现场领取的宣传单序号，都有可能在桂林国民村镇银行设置的福利抽奖环节中把电热火锅、平底锅、大米、抽纸等实用奖品带回家，大家参与热情高涨。

志愿服务暖人心

当天，活动还把“文化平台”延展为“宣传舞台”。来自灵川县人民检察院、应急管理局、应急协会、城市监督管理局、统计局、司法局、地方志办和灵川镇人民政府、甘棠派出所、先锋幼儿园等单位的志愿者们，通过悬挂横幅、发放宣传册、面对面宣传等形式，广泛宣传了防火、防电诈、文明生活等知识。同时，灵川镇卫生院为大家提供了“暖心义诊 健康相伴”服务，向居民讲解了夏季常见疾病的预防方法、健康饮食的重要性以及日常保健的小技巧等，引导居民树立科学健康的生活方式。

接下来，社区服务直通车活动还将携手多方，持续助力繁荣社区文化，深入基层、深入群众，采取更多惠民生、暖民心举措，增进民生福祉，提高人民生活品质。活动将走进更多社区，为居民群众带来文化盛宴，敬请期待。

文：胡晓诗 摄：覃春宏



▲灵川镇五厂社区在开展移风易俗宣传



▲灵川县城市管理监督局现场宣传



▲灵川县司法局开展移风易俗宣传



▲桂林国民村镇银行
赞助的现场观众幸运抽奖
二等奖颁奖



▲灵川县检察院开展
移风易俗宣传



◀舞蹈《傣家的姑娘傣家的雨》



初心不改 甜蜜如“柿” ——桂林国民村镇银行不忘初心助农致富

“这个银行好呀！上门服务，手续简单，放款速度快，迅速解决了我们的生产和消费需求。”近日，恭城瑶族自治县莲花镇兰洞村委一位村民竖起大拇指对桂林国民村镇银行赞不绝口。

恭城瑶族自治县莲花镇兰洞村得天独厚的地理环境非常适合柿子的生长。近年来，当地村民靠山吃山，造林种果发展月柿产业。柿子种植一般三年产果，五年丰收，且会受到市场的影响，这时村民们就需要银行给予他们金融上的支持。桂林国民村镇银行恭城莲花支行在了解当地村民的经济需求后，主动上门服务，一家一户走访，根据每户村民的实际需求，给予“方便贷”授信额度。桂林国民村镇银行服务乡村振兴的法宝是“人熟、地熟、情况熟”，客户经理要做到“精”“勤”“快”。

精，即业务精。要熟练掌握适用农户的各类存、贷产品，根据不同的客户推荐不同的产品并甄别客户的潜在风险。关注客户的人品、上进心、对孩子教育重视程度、村民评价等，从多方面获取信息进行验证授信的可行性。

勤，即进村勤。该行的客户经理像蜜蜂采花蜜一样勤快。先是对该村委的情况进行研究，了解村委相关产业及民情，因地制宜制定营销方向和服务方案。坚持每周进村，通过自带菜品与村民在餐桌上交流，成为朋友，从而了解村民的资金需求及贷后管理。

快，即放贷快。高质效的服务是该行赢得客户的基础。白天工作时间基本在村里做存贷款宣传和贷款调查，同时对有资金需求意向的客户进行填写并进行初步的调查。当天整理齐全贷款客户材料，基本实现三天内放款。该模式最大限度缩短了客户



▲桂林国民村镇银行莲花支行工作人员走访柿子种植户 吴玮玮 摄

的办贷时间。

桂林国民村镇银行长期以来致力于坚持服务“三农”的市场定位，把金融服务送到田野乡村。该行是服务于田间地头的银行，桂林村行人背着背包活跃于田间地头，发扬“小蜜蜂”吃苦耐劳的精神。

神，不畏严寒酷暑，把下田地、进农场当事业。漫山的柿子像喜庆的灯笼挂满枝头，村民们脸上甜蜜如“柿”般的笑脸，是桂林国民村镇银行的甜蜜助力和初心使命。

俸洪杰/文

人人关注文明新风 人人参与移风易俗



▲辖区党员开展家庭家教家风专题学习

本报讯（通讯员盛冬梅 文/摄）随着社会环境的日益优化，给人们的生活和发展创造了更为优质的条件。但是，一些旧习俗和不文明的行为依然存在，比如随地吐痰、乱扔垃圾、闯红灯、不戴头盔骑行、排队插队等现象。这些不文明的行为严重破坏了城市的风貌和环境卫生，极大影响到居民的文明素养和社会秩序。

近年来，灵川镇五厂社区积极探索“党建引领+文明实践”的工作模式，通过常态化的“三会一课”学习，将“移风易俗 破陈规陋习”及树立良好家风家教的观念驻扎在居民群众的心中；通过制定居民“文明公约”、开展“清洁家园”“垃圾分类”的文明实践志愿服务活动提高广大居民环保意识；通过下小区张贴通告和微信宣传形式，倡导居民在清明节、中元节不放鞭炮少放鞭炮，提倡网上祭奠的新形式表达追思。同时，通过深入开展各类“文艺汇演”等宣传形式，不断壮大志愿服务队伍，以此提高大家对文明新风的关注度，督促大家重视自我文明行为和良好习惯养成，从而形成人人参与、人人关注的良好局面。